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задоволення його зростаючих духовних потреб, розвитку та підтримки творчих 
колективів, талановитої молоді, широкого залучення дітей та підлітків до культурних 
надбань; підвищує рівень виконавської майстерності учасників самодіяльної 
художньої творчості; сприяє участі аматорських колективів у культурних заходах 
міста, району, області; підвищує соціальну захищеність працівників культури, творчої 
інтелігенції; сприяє вихованню інтересів до народної творчості, її жанрової 
різноманітності, вихованню почуття гордості за свою країну, її культурну спадщину, 
відповідальності за збереження та передачу в спадок дорогоцінних перлин народної 
мудрості, а також прищеплення любові до української літератури та мистецтва. 

Отже, пожвавлений інтерес до обрядово-звичаєвої культури нашого народу, в 
тому числі у межах Кагарлицького району Київської області є свідченням потужності 
процесів духовного відродження нашої країни. 
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ДОЦІЛЬНІСТЬ МОДЕРНІЗАЦІЇ САКРАЛЬНОГО ЖИВОПИСУ 

 
Проблема виховання іконописців у минулому і підготовка майстрів у сучасному 

існувала завжди і є актуальною досі. Саме це спричинило появу в 1994р. у 
Національній академії образотворчого мистецтва і архітектури майстерні живопису і 
храмової культури, яка методологічно поєднує два напрямки: академічно-живописне 
та сакральне. Таке нововведення до певної міри дозволило розширити систему 
професійної підготовки студентів. Проте, водночас, у церковному світі набуває 
поширення теза: «Ікона створена не для виставки або естетичної насолоди, а для 
багатоголосого співу, чи тиші у храмі, для покуття у світлиці, де образ поглиблює 
зв’зок із Богом і налаштовує до молитви. Саме це є метою ікони. А чи є вона по-
мистецьки досконалою – це лише хибно сформульоване питання» [1, с. 5–6]. Втім, 
ікона або образ прагне передати людині дещо інше, а саме: наблизитись до чогось 
«цілком інакшого», до повноти краси, до Бога, послуговуючись людськими 
недосконалими засобами живопису. «Та й поза тим, ми вшановуємо не матерію ікони, 
а зображених на ній осіб чи події» [1, с. 7]. 

Якщо мета ікони й іконописця така – її буде досягнуто. І ще одне: той, хто 
творить образ, намагається додати любов; майже контрабандою – прагне передати 
хоч частину Любові, хоч трішечки від Бога. Можливо, саме це розв’язує суперечність. 
Тож ікона може з’явитися як на виставці, так і в музеї, бо вона має ще й місію: стати 



194 │ Теорія і практика сучасної науки 

 

богослів’ям за допомогою засобів образотоворчого мистецтва. Завдання – неабияке, 
бо ж вчення про Бога вона мусить передати людськими засобами. 

Аналіз останніх публікацій засвідчує, що проблема сучасного сакрального 
живопису в Україні, на жаль, поки що недостатньо досліджена. У зв’язку з цим 
нерідко виникає конфлікт між замовником і митцем. Водночас, ми маємо достатньо 
видань, що висвітлюють цю проблему протягом усієї історії образотворчого 
мистецтва. Достатньо згадати життєописи таких «титанів», як Мікеланджело 
Буонарроті [2], Леонардо да Вінчі [2], Караваджо [3], Феофана Грека [4], 
Андрія Рубльова [5], Івана Рудковича [6,7], Йова Кондзелевича [7], Михайла Врубеля 
[8] і ще багатьох новаторів, які займалися сакральним живописом. Внаслідок чого 
стилі написання Божого образу змінювались ротягом усієї своєї історії. Звичайно, 
деякі отці й єпископи вважали застосування образно-пластичних інновацій, тобто 
модернізацію сакрального живопису – хибною практикою. Це ніби позбавляє образ 
Його Божої природи. За ними, єдиним гідним поклоніння і почитання зображенням 
Христа є Пресвятая Євхаристія, бо між прототипом і його зображенням має існувати 
справжня тотожність, а це можливо лише у пресуществленному Хлібі та Вині. 

Метою статті є спроба запропонувати варіант досягнення більшого порозуміння 
між замовником – церквою і виконавцем – художником, що полягає у тому, що б 
викладати історію образотворчого мистецтва і архітектури у духовних закладах, так 
само, як в світських вишах. 

Доцільність саме такого розв’язання виявленої суперечності можлива з 
урахуванням усієї історії вищезгаданої проблеми. Так, наприклад, «Страшний Суд» 
славетного Буонаротті, хоч і був прийнятий «з захопленням і подивом у всьому 
Римі», тим не менш, ще до його завершення низка священництва засуджували фреску, 
вбачаючи вершину непристойності в оголених фігурах – зрештою, їх точка зору 
перемогла. Ще за кілька тижнів до смерті великого митця було прийняте рішення 
дописати на деяких персонажах настегнові драпіровки, котрі мусіли б прикрити 
«непристойні частини тіла». «Вдягнути» фігури доручили Даніелє да Вольтера (між 
іншим, великому шанувальнику генія Мікелянжело). Внаслідок чого, художник 
отримав прикре прізвисько «Браджетоне», що означає – той, що малює панчохи. 

Ще один приклад з історії західно-європейського мистецтва – «Тайна вечеря» 
пензля Паоло Веронезе. Майстрові інквізиція закидала вільне трактування сюжету 
Святої Євхаристії, яку художник зобразив чи не посеред веніціанського 
карнавального дійства. Як наслідок, майстер був змушений змінити назву твору на 
«Банкет у домі Левія» – у такий спосіб було досягнуто компромісу із замовником. 

В Україні подібна ситуація траплялася із М. Нестеровим, В. Васнєцовим, 
М. Врубелем та Ів. Їжакевичем. З іменем останнього до певної міри пов’язана 
ситуація, що виникла вже в наші дні – студентам вищезгаданої майстерні живопису і 
храмової культури було запропоновано виконати розпис сильно пошкодженого часом 
барабану Трапезної церкви Києво-Печерської Лаври. Був створений творчий колектив, 
який поставився з усією відповідальністю до почесного завдання: була розроблена 
науково-методична програма, що змогла об’єднати декількох художників у єдиний 
«творчий організм». Як результат, виник прекрасний творчий доробок, що 
гармоніював з оточуючим архітектурним середовищем, справедливо претендував на 
оригінальність рішення постатей святих і водночас не суперечив при цьому 
канонічному трактуванню сюжету. Однак проблема виникла одразу, як художники 
надали на узгодження свої напрацювання – один з «авторитетів» заявив, що ніхто не 
дасть дозволу на втілення в матеріалі цих ескізів та картонів, оскільки вони не 
нагадують попередні твори Івана Їжакевича. І це незважаючи на те, що є певний 
сумнів щодо належності того, що залишив нам час, до пензля майстра. Ця думка 
вплинула певним чином на рішення замовника і у продовженні робіт було відмовлено. 
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Оскільки історія сакрального мистецтва протягом свого існування зазнавала змін 
як технологічних, так і образно-пластичних, пройшла складний шлях від обмежено-
пластичних зображень до об’ємно-просторових рішень, на наш погляд, поглиблене 
висвітлення цієї проблеми допоможе митцеві глибше відчути присутність святості, а 
церкві – більш толерантно поставитись до творчості, оскільки, на мою думку, творчий 
розвиток особистості – і є проявом божественного у людині. 
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ВІРТУАЛЬНИЙ ШОПІНГ ЯК НОВА КУЛЬТУРНА ПРАКТИКА 

 
Шопінг – процес, який давно вийшов за рамки простого акту покупки товарів. 

З появою торгових центрів, брендових магазинів, цілих шопінг-вулиць, власне, і 
виникає цей феномен. Він стає певним видом проведення дозвілля. Люди вирушають 
у захоплюючу подорож галереєю магазинів та різноманітного товару. Шопінг стає 
елементом масової культури та культурною практикою. З виникненням та розвитком 
цифрових технологій виникає зовсім новий вид шопінгу – це онлайн-шопінг. 
Функціонування перших інтернет-магазинів, які виникли в кінці ХХ ст., поклало 
початок віртуалізації процесу покупок. Але особливої популярності цей вид шопінгу 
набуває зараз і за ним вбачають майбутнє. 

Метою статті є аналіз віртуального шопінгу як нової культурної практики 
сучасності. 

Вивченням даної проблеми займались Ю. Видолюб, В. І. Ільїн, Сара Батлер, 
Дарел Рігбі та багато інших. 

Існує багато досліджень класичного шопінгу та торгового центру, які мають 
чітку стратегію розраховану на споживача відповідного покоління, статті, віку. Це 
налагоджена система взаємодії продукту та покупця. Продавці мають якнайкраще 
запропонувати вам товар, продати його. Сам товар повинен бути презентований так, 
щоб він сам себе продавав. Ця система працює і сьогодні, вдосконалюючись для 
задоволення нових вподобань споживача. 

Проте сьогодні все помітніше розвивається онлайн-шопінг. Його стимулює 
розвиток технологій та посилення економічних відносин на глобальному рівні. 

На сьогодні відсоток продажів інтернет-магазинів вищий за звичайні офлайн-
магазини [4]. Що говорить нам про все більшу вживаність віртуального шопінгу. 
Чому ж люди зараз обирають саме його? Сучасний ритм життя не дозволяє людині за 


